

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1953. október 11. 7 óra -- perc

NOVEMBERBEN ÁTADJÁK A FORGALOMNAK A GYŐRBEŒ EPÜLŐ KETTŐS ÚJ RÁBAHIDAT

i VT/HM Li M

Győrben a Rába folyó felett új kettős vasbetonhid épül, amely a belvárost az újvárossal köti majd össze. Az új hid a főági és mellékági részből áll. A hidrészek a Rába szigetét kötik össze a folyó jobb és balpartjával.

Az építkezés dolgozói kemény, lendületes munkával az utóbbi két hónap alatt behozták az anyagihiány miatt még júliusban keletkezett elmaradást. Jelenleg a főági hidon és a mellékági hidon egyaránt már a betonozási munka folyik. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, a hidat előreláthatólag november folyamán átadják a forgalomnak. /MTI/

— . —

KORSZERŐ GEPI FELSZERELÉSSEL TOKELETESITIK A TEJIPARI ÜZEMEK MUNKÁJÁT

i gyr/HM/HM Li M

A nagykanizsai vajgyár munkája és gyártmányainak minősége megjavul, mert ebben a hónapban megkezdte működését a hatalmas, korszerű új köpülő.

A nyíregyházi vajgyár, a szécsényi vaj- és sajtgyár, a pápai vajüzem új típusú pasztorgépeket kaptak. Az új gépek több és jobb termelést biztosítanak. /MTI/

— . —

KIÁLLÍTÁSRA KÉSZÜL A SZEKSZÁRDI KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖR

Vid/cz/HM Bc VE

A szekszárdi járási kulturházban működő képzőművészeti kör ez év februárjában alakult. Kezdetben mintegy 30 szekszárdi dolgozó vett részt a kör foglalkozásain. Szeptemberben újabb 15 dolgozó kapcsolódott a kör munkájába. A képzőművészeti kör most készül első kiállítására: november közepén a járási kulturházban bemutatja egy évi munkáját. E kiállítás anyagából még az év folyamán több kisebb kiállítást rendez a kör a nagyobb szekszárdi üzemekben és intézményekben. /MTI/

— . —

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. október 11.

7 óra 05 perc

TEVEKENYEN SEGITIK A NOVEMBER 7-i FOGADALOM TELJESÍTÉSÉT A VÁRPALOTAI CSERI-AKNA MŰSZAKI KÖZÉPKADEREI

A Cseri-aknaüzem bányászai az idén mindig a tervteljesítés legjobb harcosai voltak a várpalotai szénmedencében. November 7. tiszteletére megfogadták, hogy az év végéig 2.200 tonna szenet adnak terven felül.

A Cseri-akna termeli a legtöbb szenet a várpalotai üzemek közt. A frontszerű fejtés egy évvel ezelőtti bevezetése másfélszeresére növelte a bánya termelését. Várpalotán a cseri-aknában indult meg először a széntelep alsó, nehezen művelhető részének, az úgynevezett alsopadnak lefejtése is.

A november 7-i fogadalom teljesítését a bánya műszaki vezetői, a középkaderek elsősorban azzal akarják biztosítani, hogy állandóan két frontot üzemeltetnek: egyet az alsó és egyet a felső szénpadon. Gondoskodnak az elővájások kellő üteméről: az üzem 110-120 százalékra teljesíti havi elővájási tervét. Az elv az, hogy inkább előre, mint lemaradásban legyenek az előkészítő munkákkal, így nem érheti meglepetés az üzemet. A napokban az üzem alsópadi frontját ahol a legjobb frontbrigádok dolgoztak - geológiai nehézségek miatt le kellett rövidíteni s a fronti bányászok egyrészt a kisebb teljesítménnyel, alacsonyabb keresettel járó kismunkahelyekre kellett küldeni. 18 méteres frontból nem sok szén jön, veszélyben forgott Tóth János, Juhász Frigyes és Szeivolt János frontbrigádjaik november 7-i vállalása: 2.000 csille terven felüli szén. Egy új alsópadi front előkészítése folyt már, a tervezettnél gyorsabban is, de ekkor a műszakiak még gyorsabbá tették az elővájást. Hétfőn már önti a szenet az új 60 méteres, jóval a határidő előtt meginduló front.

A fogadalom teljesítésének komoly biztosítéka a Cseri-aknában meghonosodott műszaki szervezet. Minden harmad termelésre két felelős műszaki, egy főaknász és egy aknász ügyel.

A műszakiak tevékenyen segítik a november 7-i versenyt, hiszen maguk is résztvevői ennek. Valamennyi Cseri-aknai műszaki középkáder versenyben áll az elsőségért a többi várpalotai üzem műszaki dolgozóival. A csapatok szorgalmas munkával segítik vezetőiket a verseny megnyerésében.

Igy összefogva, könnyebben megy a munka. A Cseri-akna bányászai ma is példát mutatnak a várpalotai üzemeknek: a november 7-i versenyben, október elejétől szombat reggelig csaknem 200 tonna szenet adtak tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B.3. kiadás

1953. október 11.

7 óra 10 perc

AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEK VEZETÉSÉNEK ADJON NAGYOBB SEGÍTSÉGET A
KARBANTARTÓ GYÁREGYSÉGNEK

i TP/SzE / SzE Ftj VE

Az Ozdi Kohászati Üzemek karbantartó gépüzemének dolgozóira is jelentős feladatot hárít a kohászat területén az üzemi rend, tisztaság megvalósítása. Nagymértékben tőlük függ, hogy a szilárd technológiai figyelem betartásához szükséges műszaki előfeltételeket megteremtsek. A karbantartó üzem dolgozói nem egyszer hősiességet végeznek azért, hogy a kohászat egy-egy üzemegysége fennakadás nélkül végezhesse munkáját. Az elmúlt napokban a durvahengerde blokkosori előtértengelye eltörött. Az ilyen természetű üzemszavar kijavítása még pár évvel ezelőtt 48 órát vett igénybe. Az elmúlt évben ezt az időt 28 órára csökkentették. Most a karbantartó üzem dolgozói ezt a munkát 21,5 óra alatt végezték el. A karbantartó gépüzem dolgozói saját erejükből nem egyszer a legbonyolultabb műszaki feladatokat is megoldják. A göngyölgő hengerek esztergályozásához és egyéb szériamunkák elvégzésére bonyolult másoló esztergára lett volna szükségük. Horváth Károly, a gyár részleg vezetője és Hodnics József főtechnológus egy M.VAG-típusú esztergapadot alakítottak át másoló esztergapaddá. "Az új"-másoló esztergapad ma már dolgozik és rajta ötszázadmilliméter pontossággal munkálják meg a tengelyeket.

A karbantartó gépüzem, mint önálló gépegység nyolc kohászati gyáregység folyamatos munkáját segíti, azonban az Ozdi Kohászati Üzemek vezetése nem támogatja jelentőségének megfelelően a karbantartó gyáregységet. Horváth Károly gyáregységvezető joggal kérdezi, hogy miért tekintik másodrangú üzemnek a karbantartó gyáregységet, hiszen nyolc üzemszám minden karbantartási gondja erre az egységre hárul. Ezt a gyáregységet munkavédelmi szempontból is elhanyagolják. A karbantartó lakatosok innen mennek ki a kohászati üzemekben végzendő javításokra, és mégsem kapják meg a kohászati üzemek dolgozóinak kijáró ellátmányt. A kohászat vezetősége nem értékeli eléggé a karbantartó üzem dolgozóinak munkáját, de az itt elhelyezett drága szerszámokat sem becsülik meg. Egy hatalmas, új karusszelesztergapadot például a szabadban ideiglenes fészer védelme alatt helyezték el és itt a gépen dolgozó ember a géppel együtt ki van téve az időjárás szeszélyeinek. A mostoha viszonyok ellenére a karbantartó üzem dolgozói vállalták, hogy november 7-ig teljesítik norma- és forinttervüket. Az Ozdi kohászat műszaki vezetőségének nagyobb gondot kell fordítania a karbantartó-üzem munkakörülményeinek megjavítására, mert a karbantartás jó vagy rossz munkája döntő mértékben befolyásolhatja az egész Ozdi kohászat teljesítésénél terén elért eredményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. október 11.

6 7 óra 15 perc

VAS MEGYE BIZOTTSÁGAI JO FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁVAL SEGITIK AZ ŐSZI MUNKAHATÁRIDŐ ELŐTTI ELVÉGZÉST

Vid -cz/HM VE

Szalafő községben 20 békekisgyűlésen beszéltek meg a békebizottságok tagjai és a dolgozó parasztok az őszi munkákkal kapcsolatos feladatukat. Vállalták, hogy október 25-re az egész községben végeznek az őszi vetéssel és a betakarítással.

Kondorfa, Vasszentmihály, Rönök községekben a békebizottságok tagjai családlátogatások alkalmával elbeszélgetnek a dolgozó parasztokkal a termelészövetkezet megszilárdításáról, a kormány által nyújtott kedvezményekről.

Csipkerek községben Hajas Viktor dolgozó paraszt békevédelmi szerződésben vállalta, hogy határidő előtt elvégzi az őszi munkákat. Vállalását teljesítette. A községben elsőnek végzett a vetéssel és betakarítással. Hajas Viktor példát mutat gazdatársainak a beadás teljesítésében is. Burgonya-, kukorica- és tojásbeadását teljesítette, adóját is befizette már.

Sipos István csipkerekéi gazda azt vállalta, hogy október 5-re eleget tesz burgonya- és kukoricabeadási kötelezettségének. Felajánlását pontosan, határidőre teljesítette.

Szombathely VII. kerületében a legutóbbi békekisgyűlésen a békebizottság tagjai kiszámították a termelészövetkezeti tagoknak, milyen kedvezményekhez jutottak forintértékben a kormányrendeletek révén. /MTI/

ÚJ KULTURHÁZAK EPÜLNEK VAS MEGYÉBEN

/Táplánszentkereszt

Vid -cz/HM VE

A Vas-megyei Kőszegdoroszlón eddig nem volt kulturotthon s ennek hiányában a falu színjátszócsoportjának nagy nehézségeket okozott az egyes szereplésekre, előadásokra való felkészülés. Most ez a probléma megoldódik. A község dolgozói egy régi épületet alakítanak át kulturotthonná, amely november 7-re elkészül és 200 személy befogadóképességű lesz. Az állam 14 ezer forinttal járul hozzá a kulturotthon létesítéséhez, a fiatalok, a község dolgozói pedig jelentős társadalmi munkával segítik az építkezést.

Vas-megyében ebben az évben már 8 községi és egy járási kulturotthont avattak, s bocsátottak a dolgozók rendelkezésére. Jelenleg Kőszegdoroszlón kívül kulturotthon épül még Csepreg, Csehimindszent, Felsőszölnök, Jánosháza és Egyházásrádóc községekben. /MTI/

SZOVJET TAPASZTALATOK NEMEN HAZÁNKBAN IS LECSUFENTŐSÉGU KISÉRLE-
TEK FOLYNAK CEMENTGYÁRAKBOL JELENLEG TETEMÉ. MERTISEBEN LISZÁK
CEMENTPOR HASZNOSÍTÁSÁNA, A CEMENTPORVESZTÉS MEGAKADÁLYOZÁSÁNA

i GO/KV Li M

1952-ben Krichtin szovjet cementgyári főmérnök hazánk-
ban járt. Meglátogatta cementgyárainkat, tanácsokat adott új cement-
gyáraink tervezőinek. 1953 áprilisában Holecz Balázs munkaérdem-
rendes cementipari igazgató és kulcsár Gyula a Tatabányai Cement-
gyár főmérnöke visszaszűtték a látogatást, egyhónapos tanulmányutra
mentek a Szovjetunióba. Meglátogatták a többi között a Gigant cement-
gyárat, a Szovjetunió egyik legnagyobb cementgyárat is.

Az ott szerzett tapasztalatok birtokában rájöttek, a
többi között arra, hogy ha klinkerégető kemence szárító zónáját
kibővítik, ezzel minden nagyobb befektetés nélkül 22 százalékkal
emelhetik a termelést, a kemencek vizűtésével pedig lényegesen
meghosszabbítják a zsugorító zóna falazatának élettartamát. Cement-
iparunk szakemberei, - utjuk tapasztalatai alapján - egy másik
igen fontos probléma megoldásához is segítséget kaptak. Cement-
gyáraink kéményein ugyanis a füsttel együtt nagymennyiségű ce-
mentpor, ugynevezett "röpham" távozik le, amely a környék házeit
és földjét, a cementvesztés például 25 tonnaóra termelésnél
négy százalékos, de ahogy nő a termelés, többszeresen nő a veszte-
ség is. 29 tonnaórás termelésnél például már 22 százalékos a
vesztés. Ezt a nagymérvű veszteséget a Szovjetunióban az új ce-
mentgyáraknál már majdnem egészen kiküszöbölték ezzel, hogy lé-
nyegesen nagyobbra építik a porkamrát, mint nálunk. A kamrában
válaszfalak építésével jóval meghosszabbították a kemencéből ki-
jövő füsttel kevert finom por utját, s így a kéményből már csak
fűst távozik. A lecsapódó por a kamra alatt elhelyezett csigasor-
ba kerül, amely visszavezeti a kemence feletti szűrtartályba,
ahonnan ismét a kemencébe kerül. Új cementgyáraink építésénél ez
a módszer nagyszűrtelen felhasználható, de a régi gyáraknál csak
részben: közel van a kémény a kemencéhez, s így nincs hely a por-
kamra átépítéséhez és kibővítéséhez. A szovjet tapasztalatok alap-
ján cementiparunk szakemberei ultrahang alkalmazásával is kísérle-
teznek. (belepi)

Magyar Károly, a Tatabányai Cementgyár Kossuth-díjas
klinkerégetője szintén a cementpor elszállításának megakadályozásá-
val foglalkozik. Az ő elgondolása szerint, ha a szárító zónába
egy csővezeték segítségével vizet permeteznek be, az leköti a fi-
nom cementport. Ez az eljárás az eddigi tapasztalatok szerint nagy-
szerűen alkalmazható a cementmalomnál, de nem az égető kemencénél.
A nagymennyiségű víz elpárologtatásához ugyanis sokkal nagyobb ér-
tékű hő szükséges, mint amennyit megtekerításhoz a röpham felfogá-
sával.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 6. kiadás. 1953. október 11. 7 óra 25 perc.

/SZOVJET TAPASZTALATOK . . . folyt./ i GO/KV Li M

Az eddigi kísérletek eredményeként cementgyárainkban a téli nagyjavítás alatt már számos módszert megvalósítanak. Ha a porkamra és a kamence közé ciklonokat építenek be, a porkamrák alá porelszivókat szerelnek fel, a lehetőségekhez képest megnövelik a porkamrákat. A Tatabányai és Belpátfalvai Cementgyár most kapott másfélmillió forintot, hogy a porkamra alatt porelszivót szereljenek fel, s a kamrából elszívott port csigaszor útján visszavezessék az iszaptartályba. Ezekkel a műszaki eljárásokkal lényegesen csökkentik az elszálló por mennyiségét, több cement kerül építkezéseinkhez, a cementgyárak környéke pedig sokkal egészségesebb, pormentesebb lesz. /MTI/

- - -

ÚJ BELÉPŐK MUNKÁJA A TISZAUGI "PETŐFI" TSZCS-BEN

i vid KÁ/PE No M

A tiszauugi "Petőfi" tszcs tagjai 1949-ben 96 holdon kezdtek meg a közös gazdálkodást. Szorgalmas, kitartó munkájukkal példát mutattak a község termel őszövetkezetének, s az egyénileg gazdálkodóknak. 1953. első felében már 41 tagja volt a termel őszövetkezeti cs portnak és 433 holdon gazdálkodott.

Nyáron újabb 12 egyénileg dolgozó paraszt határozta el, hogy belép a "Petőfi" tszcs-be. Temesvári Dezső háromholdas egyéni- leg dolgozó paraszt, belépése után, a növénytermesztési brigád tagja lett és szorgalmas munkájával egy hónap alatt 34 munkaegységet szerzett. Az ő jó munkájának is eredménye, hogy a csoport határ- idő előtt 15 nappal vetette el az őszi árpat s most teljes útban halad az őszibuzza vetése.

Dudás István ezelőtt másfél hónappal lépett a közös gazdálkodás útjára. Két hét múlva már ő vette át a "Petőfi" tszcs tizholdas kertészeti. Feleségével és fiával együtt azóta mintegy 70 munkaegységet szerzett. Dudás István igen nagy kedvvel dolgozik a csoportban, mert amint mondja: megbecsülik őt, elismerik tudását. /MTI/

- - -

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. október 11.

óra 30 perc

NEGYVENÖT HOLDON GYÜMÖLCSÖST TELEPÍTENEK AZ UJFEHÉRTŐI "VÖRÖS CSILLAG" TERMELECSZÖVETKEZET TAGJAI

vid PE No M

Sokat gondolkodtak az ujfehértői "Vörös Csillag" tsz tagjai, hogyan értékesíthetnék még jobban a földjüket, különösen pedig földjüknek azt a részét, amelyen eddig a legnehezebb munka árán is csak nagyon csekély termést értek el. Ha vetettek is bele valamit, a szél futóhomokkal lepte be. Még a napraforgóból sem termett két mázsánál több, a rozs is csak három-négy mázsát adott holdanként.

Azonban volt a csoportban két ember, akik értékes gondolatokkal foglalkoztak: Fekete János párttitkár és Bartha János, egykori középparaszt. Bartha János nyolc hold földje abban a "homoksivatagban" terült el. Ebből négy holdat gyümölcsfákkal telepített be. Sikertült a kísérlete, a gyümölcsfák birták a nyírségi futóhomokot. Bartha János a gyümölcsstelepítést követő néhány esztendő múlva gazdag gyümölcstermással dicsekedhetett. Később a "Vörös Csillag" tsz tagja lett, s továbbra is ő művelte a gyümölcsöszt. Szerette növelni a gyümölcsös földterületét. Sokat beszélgettek erről Fekete Jánossal,

Szeptember 19.-én olvasták az újságból, hogy a szövetkezetek, amelyek szőlőt és gyümölcsöszt akarnak telepíteni, jelentős kedvezményeket kapnak az államtól. Ekkor összeültek a szövetkezet vezetői és elkészült a terv 45 hold gyümölcsös telepítésére. Csoporttervezlet elé vitték a javaslatot, s a tagság el is fogadta. November közepén, amikor már az őszi munkákat teljesen befejezik, hozzákezdenek a gyümölcsfák telepítéséhez.

A vetés már szaporán halad, jelenleg a búzát és a rozst vetik, három traktorvontatásu vetőgép segítségével. Közben erősebb lett a szövetkezet: az országos tanácskozás óta 13 új tag lépett be. Most, hogy új munkaerőkkel gyarapodtak, legalább husz embert foglalkoztathatnak majd a gyümölcsös telepítésénél, amelyhez több mint háromzer fecsémét igényelnek. /MTI/

↳ volna

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1953. október 11.

15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

3 B

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én vasárnap délben 12 órakor

Melegedő nappalok

Nyugat- és Középeurópában, valamint a Szovjetunió déli részein a Káspi tengerig leszálló légáramlással száraz, csendes az idő. Emiatt a nyugalomba jutott hideg levegőben hajnali fagyok alakulnak ki. Spanyolországban, a Balkánon, Skóciában és Észak-Európában csapadékos az időjárás a különböző hőmérsékletű tengeri légtömegek beáramlása következtében. Husz fokot, vagy azt meghaladó meleget tegnap már csak Spanyolországból és Északafrikából jelentettek.

Hazánkban szombaton csak a déli megyékben voltak kisebb felhőátvonulások, csapadék azonban itt sem hullott. A hőmérséklet napközben általában 12-15, Békéscsabán 16 fókig emelkedett. Ma hajnalra 1-2 kivételtől eltekintve 0-minusz 3 fókig hűlt le a levegő. A talajmenti légrétegben Magyaróváron, Turkevényen és Szentgotthárdon -5, Miskolcon -6 fokot mértek, Gallyatetőn a csütörtökön leesett hó mára elolvadt. Ma délelőtt ország szerte derült az idő és a napsugárzás hatására 11 órára már 11-14 fókig emelkedett a hőmérséklet. Budapesten szombaton este a hőmérséklet napi középértéke 4.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7.5 milliméterrel magasabb volt, mint a sokóvi átlag.

Budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás hétfő estig: kevés felhő, száraz idő. Gyenge keleti, délkeleti szél. Éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel -1 - + 2, délben 15-18 fok között. /MTI/

4

...

MTI BEMFÖLDI HIREK

B.9. kiadás 1953. okt. óber 11.

15 óra 52 perc

Vasárnap délig hat és fél hold búzát vetettek a szombathelyi "Szorgalom" tsz-ben

Vid. B. Mr

Szombathely északi felében működik a "Szorgalom" termelőszövetkezet. Nemcsak "Szorgalom" a neve a tsz-nek, de minden tagjáról, minden dolgozójáról lehet mondani: szorgalmas. Ezt bizonyítja az is, hogy a tsz-ben 30 holdon az ősziárpa, 40 holdon a rozs és az őszi keverék már 8-10 centiméterre kinőtt a földből: tehát időben jó talajba vetettek a "Szorgalom" tsz tagjai.

A gyöngyöshemáni gépállomás traktorai és a tsz fogatai már két hete trágyát hordanak, szántanak, boronálnak, vetnek. Már a buza felét is földbe tették keresztSOROSAN, ma, október 11-én vasárnap is dolgoztak a tsz fogatai. Minél előbb be akarják fejezni a buza vetését. A fogatok közül négy észak-dél, három pedig keletnyugat irányban végzi a vetést. Tanultak a tavalyi esztendőből a tsz tagjai: a nem keresztSOROSAN vetett, megdolt gabonájukat nem tudták géppel aratni és az átlagtermésük más fé l-két mássával kevesebb lett. Az idén keresztSOROSAN vetnek és mélyebben szántanak.

Vasárnap délig hat és fél hold búzát vetettek el keresztSOROSAN. /MTI/

..

Vasárnap is szántottak, törték a kukorica szárát a bátaszéki határban

Vid. B. Mr

Bátaszék szövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztjait szorgalmasnak tartják a szekszárdi járásban. Az őszi vetésnél azonban nem öregbitették hirnevüket a bátaszékiek. Eddig a 970 hold búzából alig 70 holdon került földbe a mag. "Hantos a föld" - mondogatták, s így még a hagyományos első vetők is többnyire esőt várták. A sárpilisi gépállomás hét traktorosa azonban bebizonyította, hogy a hantok a rögtörő nyomán morzsalékos magággá válnak. Ezt mutatja a 520 hold felszántott terület.

/Folyt.köv./

9

B. lo. kiadás

1953. október 11.

16 óra 35 perc

/Vasárnap is szántottak....fb lyt./ Vid B Mr

Vasárnap reggel is három traktor zugott kint a határban, készítette a talajt a búzáknak. Néhányan a tapasztaltabb gazdák közül látták, a vetéssel már tovább várni nem lehet. A tanácsházára indultak, hogy megbeszéljék a tennivalókat. Hamar híre futott, hogy mire készülnek a tanácsházán. A község hat termelőszövetkezeti elnöke egymást hívta versenyre, hogy a határidő előtt 5 nappal befejezzék a buza vetését. A szövetkezetiek vetélkedése az egyénileg dolgozó parasztokat is magukkal ragadta. Tizenhat dolgozó paraszt, köztük Biró Pál 7 holdas gazda megfogadta, hogy szerdára elveti a búzáját. A rövid megbeszélést tett követte, közel 30-an elindultak a határba és vasárnap délután 2 óráig 20 holdat készítettek elő, hogy hétfőn szánthassanak a buza alá. A gépállomás három traktorosa pedig délig több mint 12 kat. holdon végzett a vetőszántással. A bátaszékiek arra törekszenek, hogy a szekszárdi járás vetési versenyében az elsők közé kerüljenek az utolsó helyről. /MTI/

A tatai és dorogi szénmedence bányászainak közös tanácskozása

Vid B Mr

Vasárnap kedves vendégeket fogadtak a tatabányaiak, a dorogi szénmedence élenjáró bányászait és műszaki vezetőit. A két szénmedence bányászai versenykonferenciát tartottak. A megbeszélés Havasi Ferenc, a komárommegyei pártbizottság agit. prop. titkára megnyitó szavaival vette kezdetét.

Ezután Zábráczi Géza, a bányászszakszervezet tatabányai területi bizottságának elnöke felolvasta a tatabányai bányászok levelét, melyet a dorogi bányásztársaikhoz irtak a két szénmedence párosversenyével kapcsolatban.

- Elhatároztuk - írják levelükben a tatabányaiak - hogy a harmadik negyedévi terv 100.1 százalékos teljesítése után kemény harcot indítunk a minisztertanács és a SZOT vándorzászlájának elnyerésére és e nemes versenyben régi harcostársainkat, a dorogi bányászokat hívjuk versenyre.

A párosversenyben vállaljuk, hogy november 7-ig 650, a negyedik negyedéves tervünkön felül pedig 19.000 tonna szenet adunk a hazának.

A dorogiai választ Fehér János, a bányászszakszervezet dorogi területi bizottsága elnöke olvasta fel:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11.kiadás 1953.október 11.

16 óra 45 perc

/ A tatabányai és dorogi... I. folyt. / Vid B Mr

- A mai nappal ismét kibontjuk a szocialista munkaverseny zászlaját. Felsorakozunk alája, hogy a kormányprogram megvalósításához dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez, több és jobb minőségű szenet adjunk az eddigiekénél - írják többi között a dorogiak.

Ezután a versenykonferencia elnöksége előtti virágosokkal diszitett asztalnál a dorogi és a tatabányai tröszt vezetői aláírták a versenyszerződést. Majd a dorogi VIII-as és a tatabányai XII-es akna vezetői és küldöttei kötötték meg egymással ünnepélyesen a párosversenyszerződést.

A tatabányai XII-es aknaiak a negyedik negyedév 105 százalékra való teljesítését, a dorogi VIII-as akna bányászai a negyedéves tervük 1.000 tonnával való túlteljesítését vállalták.

Bombic Károly sztahanovista, a dorogi VIII-as akna egyik legjobb brigádvezetője, miután aláírta a szerződést, a mintegy 250 bányász lelkes, zúgó tapsa közben jelentette be, hogy brigádja nevében külön is versenyezni kíván a tatabányai XII-es akna Kossuth-díjas csapatvezető vájárral, a többszörös sztahanovista Tajkov Andrással.

Tajkov András azon nyomban elfogadta a versenykihívást és megígérte, hogy az év hátralévő részében 250 százalékos átlaggal áll helytettőjük vetélkedésében.

A dorogi medence esolnoki I-es aknája és a tatabányai VI-os akna bányászai közötti párosversenyszerződést aláírásakor Lili János elővájási csapatvezető nemcsak a tatabányai VI-os akna, hanem a két szénmedence, sőt az ország összes elővájási csapatát hívta versenyre a havi 300 folyóméter vígat kihajtásáért.

Ezután sorra szerződést kötött egymással a tatabányai és dorogi szénmedence összes aknaüzeme. Sok élenjáró dorogi brigád külön is versenyre lépett egy-egy tatabányai élenjáró brigáddal.

Számos fogadalom hangzott el a péntek-mozgalom további kiszélesítéséről, a munkafegyelem megszilárdításáról, az új bányászok neveléséről és az állami tervek maradéknélküli teljesítéséről, illetve túlteljesítéséről.

Felszólt Kreffly Gábor, a tatabányai és Csanádi László, a dorogi széntröszt főmérnöke. Nagy Kálmán, a komárommegyei pártbizottság titkára hozzászólásában mondotta:

- Ez a szerződéskötés csak a kezdet. Az igazi harc, a legszebb /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás

1953. október 11.

16 óra 55 perc

/A tatabányai és dorogi.....2.folyt./ Vid B Mr

munka holnap kezdődik.

Emlékeztette a dorogi és tatabányai bányászokat, hogy a negyedik negyedéves terv teljesítése során ne feledkezzenek meg a jövőévi terv zökkenőmentes megkezdésének biztosításáról sem.

Ugy a dorogi, mint a tatabányai bányászok megfogadták, hogy hétfőtől kezdve egyenletesen felfelé fog ivelni termelési grafikonjuk.
/MTI/

..

Ünnepi csoportértekezlet a XI. kerületi új "Rózsa Ferenc" tzscs-ben

t Szo/Bné/B Mr

Vasárnap délelőtt ünnepi csoportértekezletet tartottak a XI. kerületi új "Rózsa Ferenc" tzscs-ben, amely a régi "Alkotmány" és "Béke" tzscs-ekből alakult.

Völgyesi József, a kerületi tanács mezőgazdasági osztályvezetője üdvözölte a két csoport tagjait az egyesülő értekezletük alkalmából.

A "Rózsa Ferenc" tzscs elnökévé viharos tapsal, éljenzéssel Lengyel Aladárt választották. Többen hozzászóltak és elmondták, hogy Lengyel Aladár a szövetkezetben éjt nappalá téve fáradhatatlanul harcolt eddig is azért, hogy a csoport tagjai gazdagabbak legyenek. Komoly, előre látó terveket dolgozott ki és harcolt azok megvalósításáért. Mint a szövetkezet bátor harcosát mindannyian örömmel választották meg elnöknek. A többi vezetőségi tag megválasztása után az új elnök rövid beszámolót tartott.

- Tavaly csak 17 forintot tudtunk fizetni munkaegységenként, az idén jobban dolgoztunk, ezért jut most egy munkaegységre több mint 35 forint, - mondotta a többi között.

Ezután sokan jelentkeztek hozzászólásra. Többek között Zsiros Béla, a kerületi "Március 15." tsz elnöke a szövetkezet kertészeti nevében elvállalta az új "Rózsa Ferenc" tzscs kertészeti brigádjának patronálását. A Kábelgyár patronáló csoportja pedig megígérte, hogy még nagyobb segítséget nyújt a csoportnak az öntözőses kertészethez szükséges csatornák bevezetéséhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1953. október 11.

17 óra 45 perc

/Ünnepi csoportértékelés.....folyt./ t Szo/Bné/B Mr

A hozzászólások után került sor a második napirendi pontra: a tagkizárásra és új tagok felvételére.

- A csoport fejlődése megkívánja - mondja Lengyel Aladár - hogy most úgy induljunk el a felvirágzás útján, hogy a bomlasztó, közös vagyont nem becsülő, munkafegyvelemlazítókat eltávolítsuk sorainkból.

Három tagot kizártak. A hozzászólók elmondták, hogy mindhárman loptak a közös vagyont és részegesek voltak.

A kerületben több dolgozó paraszt van, aki szívesen lép az új csoportba. Két új tagot felvettek a tizes-be, majd az elnök bejelentette, hogy újabb tíz jelentkező van, akiket a következő csoportértékelésen vesznek fel. /MTI/

..

A IV. Országos Textilipari Műszaki Konferencia vasárnap befejezte tanácskozásait

t VT/hm/HM/B Mr

A IV. Országos Textilipari Műszaki Konferencia résztvevői vasárnap folytatták tanácskozásukat. Délelőtt szakosztályonként tartottak megbeszéléseket, délben kezdődött az együttes záróülés.

Az elnöklő Füsti Pál megnyitó szavai után a konferenciára érkezett szovjet delegáció nevében felszólalt Sz. I. Altuchov főmérnök. Üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd a többi között hangsúlyozta: ez a konferencia jelentős lépés a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti gazdasági kapcsolatok, valamint a műszaki és tudományos tapasztalatesere további kiszélesítésének útján. Szilárdítani fogja a tudományos intézmények együttműködését az iparral. Az itt elhangzott előadások hozzá fognak járulni a tudományos kutatómunka legújabb eredményeinek ipari felhasználásához és nagymértékben elősegítik majd a munka termelékenységének növelését, a minőség megjavítását.

Valeriu Rusanovszky főmérnök, a Román Népköztársaság textilszakembereinek üdvözlését tolmácsolta és megállapította, a konferencián felvetett és megtárgyalt problémák bizonyítják a textilipar fejlesztésének különös szükségességét, mint a dolgozók állandóan növekvő igényei kielégítésének egyik döntő eszközét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1953. október 11.

17 óra 25 perc

/A IV. Országos Textilipari.....1. folyt./ t VT/hm/HM/B Mr

Johannes Walter professzor, a Karl Marx-Stadti Textilipari Kutatóintézet vezetője, a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége nevében üdvözölte a konferenciát. Rámutatott: a könnyűipar, s ezen belül a textilipar feladatai elsősorban abban állnak, hogy biztosítsák a dolgozók fokozott igényeinek minél jobb kielégítését, javítsák a termékek minőségét és növeljék a munka termelékenységét. E feladatok sikeres megoldásának egyik hatékony biztosítója a Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti műszaki tudományos együttműködés, amelynek nagyszerű példája ez a most lezajlott konferencia.

A felszólalások után Demjén György, a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület főtitkára beszámolt a III. Országos Konferencia határozatainak végrehajtásáról és ismertette az 1953. évi pályázat eredményeit. Elmondotta, hogy a III. konferencián kitűzött pályázatra 19 pályamunka érkezett. Szerzőik közül az egyesület elnöksége tízet pénzdíjazásban, hármat pedig dícséretben részesített, hogy a könnyűipari miniszter a jelenlegi konferencia alkalmából újabb 20.000 forintos pályázatot hirdet, s egyben annak feltételeit részletesen ismertette.

Demjén György ezután 10 pontból álló határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet a konferencia résztvevői egyhangúlag elfogadtak. A határozat többi között leszögezi: a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület minőségi bizottsága az eddiginél nagyobb mértékben vonja be a szakosztályok munkabizottságait konkrét, egy-egy üzem, illetve leggyártnányt érintő minőségjavító munka elvégzésére. A minőség javításával foglalkozó munkabizottságok a hibák kiküszöbölésének feladata mellett a tartósság fokozásának kérdéseivel is foglalkozzanak. Az egységes gyártástechnológiai előírások kidolgozása és bevezetése terén eddig elért eredményeket tovább kell fejleszteni. Az egyesület szakosztályai az eddiginél nagyobb mértékben foglalkozzanak a nyersanyagbázis kiszélesítésével. Létesítsenek olyan munkabizottságokat, amelyek javaslatokat dolgoznak ki a hazai nyersanyagok szélesebbkörű és jobb felhasználására. Fordítson az egyesület az eddiginél több gondot a termelési költségek csökkentésének, az átfutási idők megrövidítésének és az ütemes termelés megvalósításának kérdéseire. Támaszkodjon fokozottabban a rendelkezésre álló gazdag szovjet tapasztalatokra és folytasson rendszeres tapasztalateserét a különféle iparágak között. A szakosztályok nyújtsanak több segítséget az egyes iparágak üzemgazdasági dolgozóinak. Tegyenek meg mindent, hogy az iparág műszaki és üzemgazdasági dolgozói jobban megismerjék egymás munkáját. Az egyesület technikus-továbbképzés további kiszélesítése mellett fordítson különös gondot a vidéki oktatás fejlesztésére.

(illotve oklevéllel tüntetett ki. Ezt követően bejelentette

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1953. október 11.

18 óra 20 perc

/A IV. Országos Textilipari....2. folyt./ t VT/hm/HM/B Mr

A határozat végül kimondja: haladjon tovább az egyesület azon az úton, hogy munkájának egyre inkább nagyobb részét az üzemekben folytassa és így a műszaki káderek minél szélesebb rétegét vonja be tevékenységébe. Ezzel nagy segítséget nyújthat az üzemekben felmerülő konkrét műszaki kérdések megoldásához.

A konferencia keretében Kiss Árpád könnyűipari miniszter, a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület elnöke 27, az egyesületben dolgozó, legjobb munkát végzett dolgozónak átadta "A könnyűipar kiváló dolgozója" kitüntetést, majd Gosztonyi Sándor, az egyesület társelnöke tartott záróbeszédet. Kijelentette: az elkövetkező időben a textilipari műszaki értelmiség legfontosabb feladata az üzemekben, a tudományos intézetekben és az egyesületben egyaránt olyan javaslatok kidolgozása, amelyek a textilipar területén a leghatékonyabban elősegítik a kormányprogram végrehajtását: dolgozó népünk minél tartósabb, minél jobb ruházati cikkekkel való ellátását. /MTI/

...

Egerben megalakult a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Heves megyei szervezete

Vid B Mr

Vasárnap délelőtt tartották meg Egerben a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Heves megyei szervezetének alakuló közgyűlését.

A közgyűlésen megjelent nagyszámu értelmiség előtt, Némédi Lajos, a Pedagógiai Főiskola igazgatója ismertette a társulat feladatát és célkitűzéseit. Hangsúlyozta, hogy a társulat megyei szervezetének életrehívását az ország, ezen belül a megye fejlődése, maga az élet követeli. A gyors gazdasági fejlődés szükségessé teszi a tudományos ismeretek, a tudományos világnézet fokozottabb terjesztését is. Emelni kell a megye dolgozóinak általános műveltségét. Meg kell szilárdítani a szocialista erkölcsöt, mert pártunk és kormányunk célkitűzéseit csak művelt, kulturált emberekkel lehet megvalósítani, akik maguk is a jövőbe látók és szívvel-lélekkel harcolnak az újért, a jobbért. A most megalakuló szervezet tagjaira vár az a nagy és szép feladat, hogy a megye dolgozóival előadásokkal, könyvekben, kiadványokon, kiállításokon megismertessék a haladó tudományt és világnézetet és szakadatlanul növeljék a lakosság kulturális színvonalát, műveltségét, - mondotta Némédi Lajos igazgató.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 16. kiadás 1953. október 11.

18 óra 20 perc

/Egerben megalakult.....folyt./ Vid Mr B

A beszámoló után a nagy számban felszólalók helyeselték és támogatták a tudományos ismereteket terjesztő társulat megalakítását és saját maguk is részt kértek annak munkájából.

A vita után sor került a 18 tagú elnökség és a háromtagú ellenőrző bizottság megválasztására.

Ezzel a gyűlés véget ért és megalakult a Társadalom és Természet tudományi Ismeretterjesztő Társulat hevesmegyei szervezete, melynek tagjai a közeljövőben feldolgozzák a megye sajátos problémáit, tudományos ismeretek terjesztésére szocialista szerződéseket kötnek vállalatokkal, tsz-ekkel, feldolgozzák a megye haladó hagyományait és ezzel is segítenek kialakítani a művelt szocialista embertípust, a boldogabb jelent és a szebb jövőt. /MTI/

..

Mezőkövessen diszelőadáson mutatták be a Szentistván község életéről készült új magyar dokumentum-filmet

Vid B Mr

Vasárnap délelőtt a mezőkövesdi Béke filmszínházban ünnepi diszelőadáson mutatták be Matyóföld egyik legrégebbi, szokásait és viseletét legjobban megőrző községének, Szentistván községének életéről készült dokumentum-filmet. A diszelőadásra meghívták a szentistváni "Béke" tsz tagjait, valamint sokakat a falu dolgozó parasztjai közül - akik szereplői is a filmnek.

A szépen feldiszitett, matyó himzésekkel ékesített filmszínházban egybegyűltek élénk érdeklődéssel figyelték a filmet, mikor megjelent a vásznon a szentistváni lakodalmas menet. Majd a Szentistván községben rendezett népi vásár jeleneteit, a dolgozó parasztság vásárlását, aztán pedig a "Béke" tsz egyik közgyűléséről készült felvételeket vetítették. A dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel figyelték a filmet, ahol még egyszer meglevenedett előttük a közgyűlés, ahol a nyári munkákra, az aratás-cséplésre való felkészülést, a gazdag termésbetakarítást, a jövőévi kenyér vetésének előkészületeit beszélték meg, amikor újabb tagokat vettek fel a tsz-be.

A vetítés után a film készítői, valamint a jelenlévők megbeszéltek a film tapasztalatait.

A "Matyóföld" című új magyar dokumentum-film bemutatásával egyidőben a Béke mozi elősarnokában a "Matyóház" himzőasszonyaink kéziműveiből kiállítást rendeztek. A filmvetítés után a mezőkövesdi kultúresoportok szerepeltek népviseletben. /MTI/

..

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1953. október 11.

19 óra 35 perc

Vasárnap nagy sikerrel zárultak az őszi vásárok

ö Vid VT/hm/HM/B Mr

P é c s e t t

vasárnap is nagy érdeklődés kísérte az őszi vásárt. Mintegy 30.000-en látogatták a leszállított áron forgalomba kerülő cikkekkel gazdagon meg-
rakott pavillonokat. A "Butorért" már 11 óráig eladta a két napos árusi-
tásra szánt konyha- és szobabutor készletét. Paplanból sürgős utánszáll-
ításra volt szükség, hogy az igényeket kielégíthessék. Nagy volt a ke-
reslet a közkedvelt zománcozott tűzhelyek iránt is, amelyekből két vagon
talált gazdára. Ugyanesak sokan vásároltak konfekcióárut. A vasárnap
délelőtti hárommillió forintos forgalom egyharmada konfekcióáruk eladá-
sából származott. Sokan vásároltak kerékpárt és motorkerékpárt. Az utób-
bából vasárnap délig 300.000 forintot forgalmaztak az elárusító válla-
latok. A kulturcikkeket árusító pavillonokban nagyszámu könyv-, óra-,
ékszer-, diszműáru- és játék cserélt gazdát. Igen nagy volt a forgalom
az állatvásáron, amelyre rengeteg sertést, marhát és lovat hajtottak
fel a megye különböző részeiből. A termény és gabonavásáron gyorsan ve-
vőre talált a tsz-ek sokvagonnyi terménye. A pécsi őszi vásár vevőinek
tulnyomó része a megye dolgozó parasztságának soraiból került ki.

S z e g e d e n

az őszi vásár második napján is zsúfolásig megtöltötték a látogatók
a pavillonerdőtől övezett Széchenyi-teret. A soha nem látott vásárlási
kedvet bizonyítja, hogy több mint 6 millió forint volt a vásár másfél-
napos bevétele. A Szegedi Ruházati Bolt pavillonjában nem egyszer kel-
lett újabb árukat - elsősorban paplant, gyapjutakarót, készruhát - hoz-
ni a raktárból. Vasárnap délig közel 200 női kabátot, több mint 5000
méter textilárut, 1.200 pár gyermek- és nőcipőt, 1000 pár férficipőt,
több mint 100 kerékpárt, csaknem 1.500 darab kerékpárgumit, 50 darab
radiót vásároltak a vásár látogatói. Régóta nem adtak el annyi piros-
bojtos szegedi papucsot, mint a mostani vásáron. Csupán a Szegedi Papucs-
készítő Ktsz pavillonjában két nap alatt több mint 300 pár különféle-
színű, himzett és bőrfelsőrészes papucs kelt el. A vásár központjában
felállított szabadtéri színpadon a szegedi Nemzeti Színház művészei,
valamint az üzemek és földművesszövetkezetek kulturesoportjai tették
még vidámabbá, emlékezetessé az idei szegedi őszi vásárt.

S z é k e s f e h é r v á r o t t

vasárnap csak fokozódott a vásár sikere. Délig a látogatók száma elérte
a 100.000-et, a forgalom pedig megközelítette az ötmillió forintot.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1953. október 11.

19 óra 35perc

/Vasárnap nagy sikerrel....folyt./ VT/hm/HM/B Mr

Különösen nagy keletje volt a készruháknak, méteráruknak és cipőknek. Az állami áruházban és a földművesszövetkezeti boltokban is bőven fogyott az áru. Százával kelt el a férfi-, női- és gyermek lódenkabát, női télikabát. A fiatalok és idősebbek egyaránt nagy tömegben vették körül a butorpavillont, ahol délelőtt lo hálószoba butort, 15 sezlont, két kombinált szekrényt és két kárpitozott garnitúrát vásároltak. A Vendéglátóipari Vállalat sátraiban nagy sikere volt a frissen sült lacipecsenyének és a zamatos móri bornak. A vásár este vidám tánczenével és dalokkal ért véget.

D e b r e c e n b e

vasárnap is különvonatok és rendkívüli autbuszjáratok hozták a vásárra az érdeklődőket. Délelőtt érte el a forgalom a tetőpontot. Délig a többi között több ezer pár csizmát, 700 kiló piperezappant, három vagon rizst, 300 tüzhelyet és 12 darab 250 km-es Jáva motorkerékpárt vásároltak a környék dolgozó parasztjai. A debreceni őszi vásárnak közel 250.000 látogatója volt.

K á l k ö z s é g b e n

első ízben tartottak őszi vásárt. Hatszáz holdnyi területen három kilométer hosszúságban építették fel a színes, tarka sáttortábort. A Heves, Szolnok, Nógrád- és Pest-megyei kereskedelmi vállalatok és földművesszövetkezetek pavillonjai mellett az ország minden részéből idesereglett kisiparosok 82 pavillonban árusították saját készítményű cikkeiket. Mindkét napon kora reggeltől késő estig hullámzott a sok vásárló az árukkal dusan megrakott gazdag pavillonok között. A ruházati cikkektől az élő állatokig mindent megtalálhattak a vásárban a megye dolgozói. Különösen nagy volt a kereslet a bőreszizmák iránt, amelyekből rövid néhány óra alatt 700 pár kelt el. A nagyarányú forgalomra jellemző, hogy csupán két óra alatt 50 szoba- és konybutort adtak el. Ugyancsak hasonlóan rövid idő alatt 300 különféle tüzhely és mintegy 15.000 méter kályhaeső került a vásárlók birtokába. Alig néhány óra alatt 24 motorkerékpár is gazdára talált. A legnagyobb volt a forgalom az állatvásáron. Egy nap alatt ezer szarvasmarhát vásároltak. Etelről és italról is bőven gondoskodott a vásár rendezősege. A vendéglátóipar 11 alkalommal vendéglőt, halászcserdát létesített a vásár területén.

A többi vásárokhöz hasonlóan soktízezer látogató kereste fel a nagysikerű kaposvári őszi vásárt is. /MTI/ L

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1953. október 11.

20 óra 05 perc

Új földművesszövetkezeti áruházat avattak vasárnap Demecserben

Vid B. Mr

Demecserben a községi tanáccsal szemben új nagy épületet emeltek, amelyben földművesszövetkezeti áruházat létesítettek. Ennek az áruháznak a felépítésére mintegy 400.000 forintot fordított a nép állama. Közel 30.000 forint értékű társadalmi munka is segítette az új áruház felépítését.

Vasárnap délelőtt nagy tömeg gyűlt össze az avató ünnepségre a kétmillió forintos árukészlettel rendelkező áruház előtt.

A SZÖVOSZ nevében Bokor József adta át Demecser és környéke dolgozóinak az áruházat. Avatóbeszédében a többi között beszélt arról, hogy ennek az áruháznak a létrejötte ismét egy lépés a falu és város közti különbség kiküszöbölése felé. A SZÖVOSZ küldötte az áruház létrehozásában jó munkát végző két dolgozónak - Csáki Menyhért földművesszövetkezeti ügyvezetőnek és Tokarszki Sámuel, a Vegyesipari Ktsz vezetőjének - "kiváló földművesszövetkezeti dolgozó" jelvényt és emléklapot nyújtott át és kívánt a SZÖVOSZ nevében további jó munkát.

Az ünnepség után megkezdődött a vásárlás a minden árufélellyel ellátott áruházban. Az első vásárlók között volt Kós András, a nyirtassi "Szabad Nép" tsz tagja és felesége. Kósék először nagyobbik fiuknak, aki most szerel le, vásároltak új öltönyt 900 forintért. Tellett még cipőre és ruhára a mamának is. Kós András arról beszél, hogy igen nagy jelentősége van ennek az új áruháznak, mert eddig, ha valami komolyabb darabot akartak venni, be kellett menni Nyiregyházára, most meg itt a közelben is megtalálják mindent, amire szükségük lehet. Kós Andrásék alapító tagjai a nyirtassi "Szabad Nép" termelőszövetkezetnek. - "Nem is hagynám én ott semmi pénzért a szövetkezetet - mondja Kós András, - itt látom én a boldogulásom útját. Azelőtt sohassem tudtam volna megtenni, hogy egymásután magunknak és fiainknak is ruhát vehessék, az anyjukomnak pedig új cipőt, mert bizony azelőtt nem tellett annyi mindenre."

A most megnyitott áruház nagy forgalmat bonyolított le már vasárnap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1953. október 11.

11 óra 35 perc

A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI "MARX" TSZ-BEN EMLÉKTÁBLÁT AVATTAK A FEHÉR TERROR ÖTVENÖT ÁLDOZATÁNAK EMLÉKÉRE

Vid B Mr

1919. július 25-én Hódmezővásárhely közelében a "Marx" termelőszövetkezet jelenlegi központi tanyaépületében ötvenöt embert végeztek ki a fehér terror banditái. A mártírok között a munkásmozgalom vezetői és földosztást követelő dolgozó parasztok voltak, akiket - miután a hódmezővásárhelyi börtönben kegyetlenül megkínzottak - kihurcolták a város határába és golyószórával valamennyit agyonlőtték.

A hódmezővásárhelyi "Marx" tsz békebizottsága most a mártírok emlékét a tsz tanyaépületének falán elhelyezett márványtáblán örökítette meg.

Az emléktáblát leleplező ünnepségen a nagy számban megjelentek között volt a kivégzésnek több szemtanúja és a mártirhalált halt hősök hozzátartozói.

Az első koszorút az emléktáblán a hódmezővásárhelyi pártbizottság nevében helyezték el. /MTI/

..

HERMANN ABENDROTH NÉMET NEMZETIDÍJAS KARNAGY HANGVERSENYE A ZENEAKADÉMIÁN

t Tom/HM/B Mr

Vasárnap este a Zeneakadémián nagy sikerrel vezényelte a Magyar Rádió szimfonikus zenekarát Hermann Abendroth német nemzetidíjas karnagy. Előadásra került Csajkovszkij V. szimfóniája és Richard Strauss "Don Juan" szimfonikus költeménye. A hangversenyen Hernádi Lajos érdemes művész Csajkovszkij B-moll zongoraversenyét játszotta. Német vendégünket és a kiváló zongoraművészt a közönség lelkes tapsal jutalmazta a nagyszerű hangversenyért. /MTI/

..

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás

1953. október 11.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én vasárnap este 21 órakor

§ B

Melegebb nappalok

Középeurópában a derült, napos idő hatására megindult a hideg levegő lassu felmelegedése. Északeurópában változékony, csapadékos időjárás. A Balkánon többfelé esik az eső, a Fekete-tenger felől előrenyomuló párák, meleg levegő hatására.

Hazánkban vasárnap Pécs és Szeged környékének kivételével teljesen derült, napos volt az idő. A hőmérséklet napközben általában 14-16 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 7 fok; a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: a déli megyékben felhőátvonulások, eső nélkül. Másutt derült, száraz idő. Gyenge légáramlás. Erős éjszakai lehülés, talajmenti fagyok. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel mínusz 1 - plusz 2, délben 15-18 fok között. /MTI/

..

V É G E

L